

SA3 內嵌 PLC 說明書

目錄

1.	PLC 功能應用	4
1.	.1 PLC 概述	4
1.	.2 PLC 使用注意事項	4
1.	.3 系統組態連接	5
	1.3.1 編輯工具 SL-Ladder Developer	5
	1.3.2 與電腦配置連線	5
	1.3.3 程式下載	6
	1.3.4 操作面板說明	7
1.	.4 相關參數說明	8
	1.4.1 參數說明	8
	1.4.2 程式下載通訊配置	9
	1.4.3 PLC 執行方式	9
	1.4.4 清除 PLC 內部存儲	10
1.	.5. PLC 配置	11
	1.5.1 PLC 規格	11
	1.5.2 I/O 裝置對應說明	12
	1.5.3 各裝置功能說明	14
	1.5.4 特殊 M 繼電器功能說明	16
	1.5.5 特殊 D 暫存器功能說明	
	1.5.6 類比量輸入輸出	23
	1.5.7 脈衝序列輸入功能	25
2.	指令功能說明	26
	2.1 基本指令	26
	2.2 功能指令	33

3.	通訊應用說明	41
	3.1 MODBUS 通訊協定	41
	3.2 PLC 通訊協定	44

附錄一	45
-----	----

1. PLC 功能應用

1.1 PLC 概述

SA3 的內置 PLC 功能提供了簡易的可程式設計控制器功能。提供梯形圖編輯工具 SL-Ladder Developer、基本指令 21 種、應用指令 12 種。

1.2 PLC 使用注意事項

- ▶ 下載 PLC 程式時要保持上位機軟體 SL-Ladder Developer 和變頻器端的通訊框架格式設置一致。
- ▶ SA3 提供了兩個通訊口來下載 PLC 程式。兩個通訊口通道不同但是功能完全相同均支援 RS485 通訊。通訊口

引腳的定義:1,2,3,6保留,4:DB,5:DA,7:+5V,8:GND。



左邊的通訊口為 PU 口,右邊的為 COM1 口

- ▶ 下載 PLC 程式時,要確保 SA3 內置 PLC 處於 STOP 狀態。否則程式會下載失敗。
- ▶ PLC 程式中有用到的輸入輸出端子在 PLC 功能被選擇後(即 P.780 不為 0)均被 PLC 所佔用。
- PLC 控制變頻器運轉時其他來源的運轉命令失效。
- PLC 給定目標頻率時其他目標頻率來源失效。
- PLC 給定目標線速度時其他目標線速度來源失效。
- > PLC 給定回饋線速度時其他回饋線速度來源失效。
- ➢ PLC 給定張力時其他張力來源失效。
- ➢ PLC 給定位置命令圈數時其他命令來源失效。
- > PLC 給定位置命令脈衝數時其他命令來源失效。

4

1.3 系統組態連接

1.3.1 編輯工具 SL-Ladder Developer

SL-Ladder Developer 是 SA3 內置在 Windows XP/win7/win8/win10 系統上的 PLC 專用編輯軟體。支援梯

形圖、指令表兩種語言程式設計。

1.3.2 與電腦配置連線

請將變頻器與電腦通過 485 通訊相連接。



1.3.3 程式下載

▶ 用"SL-Ladder Developer"軟體編寫 PLC 程式。



- 硬體連接完畢後變頻器送電並修改參數(相關參數參見 1.4.1)來設定程式下載時的通訊格式及通訊協定。參數設定完成後,變頻器需斷電再送電使設定有效。
- > 寫完 PLC 程式後,按下 F4 鍵完成 PLC 程式的編譯。選擇"Online->Transfer Setup"彈出的對話方塊中,設定 上位機通訊格式,同變頻器的設定。再點擊"Download"PLC 程式便會下載到變頻器中。下載結束後,變頻器中 的 PLC 程式已被更新,原有的 PLC 程式已被清除。

Communication	×
COM Port Com2 Cancel	
Baud Rate 9600 💌	
Parity Bit Even 💌	
Data Length 7 🗸	
Stop Bit 1	
Download Upload ComDebug	

1.3.4 操作面板說明

▶ 當 PLC 程式處於運行狀態時,操作器會有如下的顯示。



▶ PLC 狀態

	顯示	P. C. 状能	
PU301(LED) PU301C(LCD)			
ON 顯示"PLC"		PLC 程式處於運行狀態	
OFF 無顯示		PLC 程式停止運行	

1.4 相關參數說明

1.4.1 參數說明

參數編號	名稱	設定範圍	備註		
P.32	COM1 通訊串列傳輸速率	0~5(注1)			
P.812	PU 通訊串列傳輸速率	0~3 (<u>E</u> T)	2:19200bps		
P.33	COM1 通訊協定		0:MODBUS 協議		
P.810	PU 通訊協定	0~2	1:士林協議 2:PLC 通訊協定		
P.36	COM1 通訊站號	0.054			
P.811	PU 通訊站號	0~254	內嵌 PLC 支援 MODBUS 協定站號 1~254		
P.48	COM1 數據長度		0:數據長度 8 個 bit		
P.813	PU 數據長度	0,1	1:數據長度 7 個 bit		
P.49	COM1 停止位長度	0,1	0:停止位 1bit		
P.814	PU 停止位長度		1:停止位 2bit		
P.50	COM1 同位	0~2	0:無同位 1:奇數同位檢查		
P.815	PU 同位		2:偶校驗		
P.154	COM1 Modbus 格式		$0:1 \cdot 7 \cdot N \cdot 2$ (Modbus, ASCII) $1:1 \cdot 7 \cdot E \cdot 1$ (Modbus, ASCII)		
P.817	PU Modbus 格式	0~5	2:1 、 7 、 O 、 1 (Modbus, ASCII) 3:1 、 8 、 N 、 2 (Modbus, RTU) 4:1 、 8 、 E 、 1 (Modbus, RTU) 5:1 、 8 、 O 、 1 (Modbus, RTU)		

參數編號	名稱	設定範圍	備註
	PLC 動作選擇	0~2	0:PLC 功能無效
			1:PLC 功能有效,PLC RUN 信號來源於外部
P.780			端子輸入信號或者 P.781。
			2:PLC 功能有效,PLC RUN 信號來源於外
			部端子輸入信號。
D 704	PLC RUN/STOP 控制	0.4	0:無影響。
P.781		0,1	1:P.780 為 1 時 PLC RUN。
5 700	PLC 程式擦除	0,1	0:無效
P.782			1:擦除 PLC 程式,擦除成功後參數值為 0。

1.4.2 程式下載通訊配置

P.33 設定為 2 選擇通訊協定為 PLC 協議。P.32 設定串列傳輸速率為 9600bps 或者 19200bps。其他通訊參數和士林協定共用。SL-Ladder Developer 預設通訊格式為 1,7,E,1。下載 PLC 程式時要確保變頻器端的通訊格式與SL-Ladder Developer 的通訊格式相同。

注: 1. SL-Ladder Developer 只支持 9600bps 和 19200bps。

1.4.3 PLC 執行方式

SA3 內置 PLC 的有效 RUN 信號與 P.780 的設定相關。P.780 設定為 1 時,有效的 RUN 信號來源於設定為 PLC_ON_STOP 功能的外部端子的輸入信號或者 P.781 為 1。P.780 的值為 2 時有效的 RUN 信號只來源於設 定為 PLC_ON_STOP 功能的外部端子輸入信號。在外部輸入端子 M0,M1,M2,STF,STR,M3,M4,M5,RES,HDI 及外部擴展板 EB308R 或者 EB362R 的輸入端子中任選一個端子將其對應的功能設定為 PLC_ON_STOP 即對 應的參數設定值為 60 即可以控制 PLC 的 RUN 信號。

P.780 = 1 時 PLC 運行狀態

P.781	外部PLC_ON_STOP信號	PLC 狀態
0	0	STOP
1	0	RUN
0	1	RUN
1	1	RUN

P.780 = 2 時 PLC 運行狀態

外部PLC_ON_STOP信號	PLC 狀態
0	STOP
1	RUN

SO1-SE,SO2-SE,ABC1,ABC2,外部擴展板 EB308R 或者 EB362R 的輸出端子及上述的輸入端子被 PLC 程式用到的這些輸入端子在 PLC 有效時即 P.780 為 1 或者 2 時只能被 PLC 使用。如 PLC 程式中用到 X0 和 Y0,則它們會隨著 PLC 程式命令進行動作,P.80 和 P.40 的設置無效。

注:1.使用 PLC 功能時確保被設定為 PLC RUN/STOP 開關的端子不被 PLC 程式使用。否則此端子失去控制 PLC RUN 的能力。

2.PLC 程式給定運轉指令或者目標頻率時,其他的運轉指令和目標頻率來源均無效。

1.4.4 清除 PLC 內部存儲

➢ PLC 程式清除

給 P.782 寫值為 1 時變頻器會進行 PLC 程式清除,清除成功後,P.782 的值會恢復為 0,清除失敗 P.782 的

值不會恢復為 0。清除程式一定要在 PLC 處於 STOP 的狀態下,否則清除會失敗。

▶ 停電保持記憶區清除

特殊 M 繼電器 M8032 為 ON 時停電保持區域的存儲內容被清除。

1.5. PLC 配置

1.5.1 PLC 規格

項目		SA3 PLC 功能說明		
控制方式		記憶體程式反復運行		
I/O 控制方式		不斷的刷新輸入輸出		
程式設計語言		梯形圖+指令		
化合曲口	基本指令	21		
「「「」」「「」」「「」」「」」「「」」「」」「」」「」」「」」「」」「」」「	應用指令	12		
海谷法在	基本指令	數個 us		
建昇述员 	應用指令	數十 us		
程式容量		400步(0~399步)		
		三路類比量輸入(2-5 端子,3-5 端子,4-5 端子)		
│ 翔比重鞩入鞩山 │		兩路類比量輸出(AM1-5 端子,AM2-5 端子)		
高速脈衝輸入		HDI 高速輸入計數		
	輸入(X)	22 個點(X0~X25,八進制編碼)		
	輸出(Y)	20 個點(Y0~Y23,八進制編碼)		
	一般	160 個點,M0~M159		
輔助繼電器 M(線圈)	停電保持	80 個點,M160~M239		
	特殊	64 個點,M8000~M8079		
計時器(T)	100ms	8 個點,T0~T7,計時範圍:0~6553.5s		
計數器(C)	向上計數器	8 個點,C0~C7,計數範圍:0~65535		
	一般	32 個點,D0~D31		
	停電保持	16 個點,D32~D47		
貝科句仔硆(<i>D)</i> 	參數	1300 個點,D1000~D2299		
	特殊	64 個點,D8000~D8161		
常數(K)		0~65535		

1.5.2 I/O 裝置對應說明

▶ 輸入(X),輸出(Y)

輸入端是 PLC 接收外部開關信號的埠,有無數個常開、常閉觸點可以無限次使用,但是輸入端不能用程式來 進行驅動。其位址號按八進制進行編碼。

PLC 輸入端子:

X 編號	1	2	3
X0	MO		
X1	M1		
X2	M2		
X3	STF		
X4	STR		
X5	RES		
X6	М3		
X7	M4		
X10	M5		
X11	HDI		
X12		M10	
X13		M11	
X14		M12	
X15		M13	
X16		M14	
X17		M15	
X20			M10
X21			M11
X22			M12
X23			M13
X24			M14
X25			M15

1. SA3 控制板外部輸入端子

2. 外部擴展板 EB362R 插在控制板的插槽三中。

3. 外部擴展板 EB362R 插在控制板的插槽二中。

注:HDI 端子作為輸入端子用時 P.550 的值不能是 41,54,57, 否則 HDI 作為輸入端子使用會不正常。

輸出端是 PLC 向外部發送信號的埠,也擁有無數個常開、常閉觸點,可以無限次使用。其位址號按八進制進 行編碼。

PLC 輸出端子:

Y 編號	1	2	3	4	5
Y0	SO1-SE				
Y1	SO2-SE				
Y2	A1B1C1				
Y3	A2B2C2				
Y4		ABC10		ABC10	
Y5		ABC11		ABC11	
Y6		ABC12			
Y7		ABC13			
Y10		ABC14			
Y11		ABC15			
Y12		ABC16			
Y13		ABC17			
Y14			ABC10		ABC10
Y15			ABC11		ABC11
Y16			ABC12		
Y17			ABC13		
Y20			ABC14		
Y21			ABC15		
Y22			ABC16		
Y23			ABC17		

1. SA3 控制板的輸出端子。

2. 外部擴展板 EB308R 插在插槽三中。

3. 外部擴展板 EB308R 插在插槽二中。

4. 外部擴展板 EB362R 插在插槽三中。

5. 外部擴展板 EB362R 插在插槽二中。

1.5.3 各裝置功能說明

▶ 輔助繼電器 M

PLC 內有很多輔助繼電器,可分為普通用途、停電保持及特殊用途三大類,其位址號按十進位進行編碼。具體 配置如下:

普通	160 個點,M0~M159
停電保持	80 個點,M160~M239
特殊	80 個點,M8000~M8079

普通用途的輔助繼電器

普通用途的輔助繼電器與電氣控制線路中的中間繼電器類似,可作為中間狀態存儲及信號變換。輔助繼電器只 能被 PLC 內的各種軟體的觸點驅動。輔助繼電器有無數的常開、常閉觸點可被無限次使用,但是不能直接驅 動外部負載。

● 停電保存輔助繼電器

在 PLC 運行狀態下停電,停電保存輔助繼電器會在變頻器徹底失電前將狀態保存起來,當變頻器再得電時,

停電保存繼電器繼續保持停電前的狀態繼續被使用。

● 特殊輔助繼電器

特殊輔助繼電器就是有一定意義的輔助繼電器,未定義的特殊輔助繼電器請勿使用。具體描述見1.5.4。

▶ 計時器 T

計時器相當於電氣控制電路中的時間繼電器,可在程式中用於延時控制。其位址號為十進位編碼。SA3 內置的 PLC 功能只有一種計時器,計時方式為向上計時,100ms 累加一次,範圍 0~6553.5s。共有八個點即 T0~T7, 其位址號為十進位編碼。

計時器除了佔有自己編號的記憶體外,還佔有一個設定值寄存器和一個當前值寄存器。當前設定值寄存器存放 程式設定的定時設定值,當前寄存器記錄計時的當前值這些寄存器均為 16 進制記憶體,實際定時時間為設定 值*時間單位。當當前寄存器計數值與設定值寄存器中設定值相等時計時器輸出觸點動作。計時器可採用十進 位常數(K)作為設定值,也可以用資料寄存器(D)進行間接設定。

▶ 計數器 C

計數器在程式中用作計數控制。SA3內置 PLC 計數器只有一種為 16 位的增計數器, 範圍為 0~65535。八個點 即 C0~C7。16 位是指其設定值寄存器和當前值寄存器為二進位 16 位元寄存器,其設定值在 0~65535 範圍內。



如上圖,X11 ON->OFF 一次 C0 當前值就增加 1,當計數值達到 K10 時,C0 觸點動作,Y0 輸出。之後 X1 再 觸發 C0 也不會再累加並保持在 K10。在電源正常時,計數器的當前值寄存器具有記憶功能,因此計數器重新 開始計數前要用 RST 重定指令對當前值寄存器重定。

▶ 資料寄存器

資料寄存器分為兩種:1.普通用途資料寄存器 2.特殊用途資料寄存器

● 普通用途資料寄存器

普通用途資料寄存器中一旦寫入資料,只要不再寫入其它資料就不會變化。PLC 運行 OFF 時或停電時資料會 被清零。而停電保持用的資料寄存器在 PLC OFF 時或者斷電時可保持其資料。

● 特殊用途資料寄存器

特殊用途資料寄存器是指已被定義了用途的資料寄存器。SA3 內置 PLC 的特殊資料寄存器定義見 1.5.5。

1.5.4 特殊 M 繼電器功能說明

特殊輔助繼電器就是有一定意義的輔助繼電器,未定義的特殊輔助繼電器請勿使用,具體的內容如下:

編號	名稱	備註	R/W
M8000	RUN 監控	RUN 中常時 ON	R
M8001	RUN 監控	RUN 中常時 OFF	R
M8002	初期脈波	常開觸點 (脈寬1個用戶週期)	R
M8003	初期脈波	常閉觸點 (脈寬1個用戶週期)	R
M8011	10ms 時間脈波	5ms on/5ms off	R
M8012	100ms 時間脈波	50ms on/50ms off	R
M8013	1s 時間脈波	0.5s on/0.5s off	R
M8014	1min 時間脈波	30s on/30s off	R
M8020	零	1:加減算結果為 0 (清零方式:(1)下一次加減結果不為 零。 (2)通過 PLC 程式或者通訊清零)	R/W
M8023	零除數	1:除數為 0 (清零方式:PLC 程式或者通訊)	R/W
M8030	參數值保存到記憶區選擇	0:保存 1:不保存	R/W
M8032	停電保持記憶區全部清空	清除所有掉電保存資料。	R/W
M8034	全部禁止輸出	禁止所有 PLC 輸出端(Y)輸出	R/W
M8035	特殊操作結束	0:允許特殊操作或進行中 1:結束(注 1)	R/W
M8036	模式設定致能	0:不允許修改變頻器模式1:允許修改 變頻器模式(修改一次模式後會被自動 清零)	R/W
M8038	參數恢復出廠值失敗	1:恢復出廠值失敗 清零方式: (1)下一次恢復出廠值成功。 (2)通過 PLC 程式或者通訊清零)	R/W
M8041	狀態控制(STF)	PLC 控制變頻器正轉	R/W
M8042	狀態控制(STR)	PLC 控制變頻器反轉	R/W
M8043	狀態控制(RL)	設定變頻器目標頻率為多段速低速。	R/W
M8044	狀態控制(RM)	設定變頻器目標頻率為多段速中速。	R/W
M8045	狀態控制(RH)	設定變頻器目標頻率為多段速高速。	R/W
M8046	狀態控制(RT)	致能變頻器第二機能	R/W
M8047	狀態控制(MRS)	控制變頻器立即停止輸出。	R/W

編號	名稱	備註	R/W
M0040	今二协制明构	被置位元後變頻器的狀態控制由	
M8048	子兀控制開始 	D8040 控制。	R/W
140040	将以目於山間払	被置位後兩路類比量輸出可以輸出。(注	
M8049		3)	R/W
M8058	類比量輸入開始	被置位元後開始監視類比量輸入。	R/W
M8050	狀態監視(RUN)	變頻器運行狀態	
M8051	狀態監視(STF)	變頻器正轉	
M8052	狀態監視(STR)	變頻器反轉	
M8053	狀態監視(SU)	輸出頻率到達	
M8054	狀態監視(OL)	過負載	
M8055	狀態監視(END)	參數恢復出廠值完成	
M8056	狀態監視(FU)	輸出頻率檢出	
M8057	狀態監視(ALARM)	發生異警	
M8059	自訂狀態輸出	監視由 D8059 選擇的輸出。	
M8060	高速輸入計數啟動	置位後 HDI 開始高速輸入脈衝計數。	R/W
M8061	高速輸入計數值清零	置位後高速輸入計數值歸零。(SLRS)	R/W
MOOGE	過電壓	0 : 變頻器 PN 未過電壓 1 :	Б
100000		變頻器 PN 過電壓	ĸ
Madee	任原	0:變頻器 PN 未低壓	D
Moooo		1:變頻器 PN 低壓	
M8067		0:PLC 處於未運行狀態	P
10007		1:PLC 處於 RUN 狀態	N
M8068	 	0:變頻器未將進行復位	P
10000	<i>又</i> 须留叫师夜区	1:變頻器將進行復位(注2)	
M8069	 戀頻器 Tunning 狀能監視	0:變頻器未處於 Tunning 狀態	R
		1:變頻器處於 Tunning 狀態	
M8070	 斷雷標誌	0:不確定	R
INI8070	四(电1示 p心	1:變頻器處於斷電狀態	IX.

注:1.M8035 為 0 時才可以進行特殊操作。特殊操作即對 D8153 的操作。M8035 的清零可以通過通訊,PLC

程式及 PLC STOP。

2.M8068 為 1 時表示變頻器即將重定,此時客戶可以提前做好變頻器復位的準備。

3.M8049 OFF 時不會清零 D8059, D8060 已有的記錄資料。

1.5.5 特殊 D 暫存器功能說明

特殊用途資料寄存器是指已被定義了用途的資料寄存器。SA3 內置 PLC 的特殊資料寄存器定義如下:

編號	名稱	備註	R/W
D8001	PLC 信號和系統版本資訊	讀取 PLC 版本	R
D8002	記憶體容量	獲取 PLC 程式容量資訊	R
D8003	當前程式容量	當前 PLC 程式的步數	R
D8010	掃描時時間現行值	以 0.1ms 為單位	R
D8011	掃描時時間最小值	以 0.1ms 為單位	R
D8012	掃描時時間最大值	以 0.1ms 為單位	R
D0040	外部輸入端子是否被 PLC 程式使用監		
D8013	視 X0~X7,X10~X17	監視被 PLC 使用的外部端	ĸ
D9014	外部輸入端子是否被 PLC 程式使用監	子。(被 PLC 使用的外部端	П
D8014	視 X20~X23	子不可以再做它用)。讀出	ĸ
D9015	外部輸入端子是否被 PLC 程式使用監	的資料位元,從最高位元到	П
D6015	視 Y0~Y7,Y10~Y17	最低位(左高右低)對應著	ĸ
D8016	外部輸入端子是否被 PLC 程式使用監	軟體編號由大到小。	D
00010	視 Y20~Y23		R.
	變頻器控制字元		
	b8~b15:保留		
	b7:變頻器急停(MRS)		
	b6:第二機能 (RT)		
D8040	b5:高速 (RH)	對應 M8041~8047 的字控	
00040	b4:中速 (RM)	制。	1.7.4.4
	b3:低速 (RL)		
	b2:反轉(STR)		
	b1:正轉 (STF)		
	b0:保留		
D9041	日 堙 韬 索 設 宁	設定目標頻率,最小設定單	
D0041	日际领半仪足	位 0.01Hz	17/10
		設定 AM1-5 輸出百分比,	
D8045	AM1-5 端子類比量輸出	最小設定單位 0.1%,範圍	R/W
		0%~100%。	
		設定 AM2-5 輸出百分比,	
D8046	AM2-5 端子類比量輸出	最小設定單位 0.1%,範圍	R/W
		0%~100%。	

編號	名稱	備註	R/W
	變頻器狀態字監視		
	B15:tuning 中		
	B14:變頻器即將復位		
	B11~b13:保留		
	B10:PLC 運行		
	B9: 低壓		
	B8: 過壓		
D8050	B7: 異常發生		R
	B6: 頻率檢出		
	B5:參數恢復預設值結束		
	B4: 過負載		
	 B3: 頻率到達		
	B2: 反轉中		
	B1: 正轉中		
	B0: 運轉中		
D8051	輸出頻率監視	監視輸出頻率,單位 0.01Hz	R
D8052	輸出電流監視	監視輸出電流,單位 0.01A	R
D8053	輸出電壓監視	監視輸出電壓,單位 0.01V	R
D8054	異警記錄 1、2	監視異警 1、2	R
D8055	異警記錄 3、4	監視異警 3、4	R
		監視 2-5 端子類比量輸入,	
D8056	2-5 端子類比量輸入	最小單位 0.1%,範圍	R
		-100%~100%。	
		監視 4-5 端子類比量輸入,	_
D8057	│4-5 端子類比量輸入 │	最小單位 0.1%,範圍	R
		0%~100%。 欧坦 0 5 地 7 茨山 县 赴 1	
	ᇰᆮᄴᆕᆕᄀᄣᆄᄔᆖᇏᇻ	監倪 3-5 师于篊比重鞩入, 县小贸位 0.10/ 新周	Р
D6036	3-3 场丁規比重制入	取小单位 0.1%,軋圉 0%~100%	ĸ
		0/0 100/0。 設定等同於外部輸出端子功能	
D8059	監視狀態類型自訂	設定。參考 P.40 說明。	R/W
D8060	│ │高速輸入計數器當前值(低十六位)		R
		監視當前計數的高十六位。(注	
D8061	D8061 高速輸入計數器當前值(高十六位) 1	1)	R

編號	名稱	備註	R/W	
		只能對P參數操作,D的編號 –		
D1000~		1000 就是 P 參數號。M8030		
D2299	到應 P.0~P.1299 参數的值	決定對 P 參數的設定是否掉電	R/W	
		保存。(注2,3)		
		P.79 = 0		
		0:設定為 PU 模式		
		1:設定為外部模式		
		2:設定為 JOG 模式		
		P.79 = 1		
		0:設定為 PU 模式		
D8128	變頻器模式設定	1:無效	R/W	
		2:設定為 JOG 模式		
		P.79 = 3		
		0:P.35 = 0 設定為 CU 模		
		式,P.35 = 1 設定為外部模式		
		1:設定為外部模式		
		2:設定為通訊 JOG 模式		
D8129	線速度回饋設定	最小單位 0.1 m/min	R/W	
D8130	線速度目標值設定		R/W	
D8131	張力設定	最小單位 1N	R/W	
		H0000~H2710(0~100.00%)		
D8132	轉矩設定	HD8F0~HFFFF(-100.00%~0)	R/W	
		最小單位 0.01%		
0100	位罢会今阕數凯宁	H0000~H7530(0~30000)		
0133	シンは後回けきり	H8AD0~HFFFF(-30000~0)		
0124	位罢会会派衝動設定	H0000~H7530(0~30000)		
D0134	口目的方所倒数改定	H8AD0~HFFFF(-30000~0)		
		H0000~H03E8(0~10.00)		
D8135	2-5 端子輸入電壓監視	HFF9C~HFFFF(-10.00~0)	R	
		最小單位 0.01V		
D8136	4-5 端輸入電流/電壓監視	最小單位 0.01mA/V	R	
D8137	3-5 端輸入電流/電壓監視	最小單位 0.01mA/V	R	
D8138	AM1-5 端子輸出電流/電壓	最小單位 0.01mA/V	R	
D8139	AM2-5 端子輸出電壓/電流	最小單位 0.01mA/V	R	
D8140	PN 端電壓監視	最小單位 1V	R	

編號	名稱 備註		R/W
D8141	電子積熱率監視 最小單位 0.01%		R
D8142	輸出功率監視	最小單位 0.01KW	R
D8143	溫升累積率監視	最小單位 0.01%	R
D8144	NTC 溫度累積監視	最小單位 0.01℃	R
D8145	馬達電子積熱率	最小單位 0.01%	R
D8146	目標壓力監視	最小單位 0.01%	R
D8147	回饋壓力監視	最小單位 0.01%	R
D8148	PG 回饋轉速	最小單位 0.01Hz	R
D8149	HDI 端子輸入頻率 最小單位 0.01kHz		R
D8151	變頻器輸出轉矩監視 最小單位 0.1%		R
D8152	目標頻率監視 最小單位 0.01Hz		
D8153	特殊操作	1:P.996 2:P.997 3:P.998 4:P.999_1 部分參數恢復出廠 值 5:P.999_2 用戶參數外其他參 數恢復出廠值 6:P.999_3 使用者參數外,其 他參數部分恢復出廠值 7:通訊 P.998 8:通訊 P.999_1 通訊參數除外 其他參數部分恢復出廠值 9:通訊 P.999_2 通訊參數和使 用者參數除外其他參數恢復出 廠值 10:通訊 P.999_3 通訊參數和 使用者參數除外,其他參數部 分恢復出廠值 (注4)	R/W

編號	名稱	備註	R/W
D8154	變頻器模式監視	H0000:通訊模式; H0001:外部模式; H0002:JOG模式; H0003:混1模式; H0004:混2模式; H0004:混2模式; H0005:混3模式; H0006:混4模式; H0006:混4模式; H0007:混5模式; H0008:PU模式 1	R
D8155	線速度回饋監視	最小單位 0.1 m/min	R
D8156	線速度目標值監視	最小單位 0.1 m/min	R
D8157	張力給定監視	最小單位 1N	R
D8158	轉矩給定監視	最小單位 0.01%	R
D8159	位置命令圈數設定監視	H0000~H7530(0~30000) H8AD0~HFFFF(-30000~0)	R
D8160	位置命令脈衝數設定監視	H0000~H7530(0~30000) H8AD0~HFFFF(-30000~0)	R

註: 1. M8060,M8061 被 PLC 程式引用且 PLC 有效時 HDI 端子就只能被 PLC 使用。

2.通過 D1000~D2299 對參數寫的值是否掉電保存取決於 M8030 的值。M8030 = 0 掉電保存,M8030 =1, 掉電不保存。對參數 D 寄存器的寫值會一直存在,直到斷電或者變頻器復位。

4.D8153 讀出的值是 0。

^{3.}D1996~D1999 對應著 P.996~P.999 給這些 D 寄存器寫值效果如同給未開放的 P 參數對應的 D 寄存器寫 值。

1.5.6 類比量輸入輸出

▶ 類比量輸出

P.54 設置為 13,AM1-5 的輸出由 PLC 來控制。M8049 ON AM1-5 輸出啟動。OFF 輸出停止。

P.64 控制 AM1-5 輸出的信號類型(電壓還是電流及範圍), 開關 SW3 撥上 AM1-5 輸出電壓, 開關 SW3 撥

下 AM1-5 輸出電流。

D8045 用來設定 AM1-5 輸出信號的百分比(最小單位 0.1%, 範圍 0~100%, 百分比對應的量程由 P.64 設定。)

P.531	量程	百分比	開關 SW3
0	0~10V	0~100%	撥上
1	保留		
2	0~20mA	0~100%	撥下
3	4~20mA	0~100%	撥下

P.537 設置為 13, AM2-5 的輸出由 PLC 控制。M8049 ON AM2-5 輸出啟動。OFF 輸出停止。

P.538 控制 AM2-5 輸出信號的類型(電壓還是電流及範圍)。開關 SW4 撥上 AM2-5 輸出電壓,開關 SW4 撥下

AM2-5輸出電流。

D8046 用來設定 AM2-5 輸出信號的百分比(最小單位 0.1%,範圍 0~100%,百分比對應的量程由 P.538 設定)

P.538	量程	百分比	開闢 SW4
0	0~10V	0~100%	撥上
1	保留		
2	0~20mA	0~100%	撥下
3	4~20mA	0~100%	撥下

> 類比量輸入

M8058 ON 類比量輸入監視啟動。OFF 輸入監視停止。

P.73 設定 2-5 端子的類比量輸入量程(最小單位 0.1%,範圍-100~100%,百分比對應的量程由 P.73 設定)。

P.73	量程	百分比
0	0~5V	0~100%
1	0~10V	0~100%
2	0~-5V	0~-100%(注)
3	0~-10V	0~-100%(注)
4	-5~5V	-100%~100%(注)
5	-10~10V	-100%~100%(注)

P.531 設定 3-5 端子的類比量輸入信號類型及監視量程(最小單位 0.1%,範圍 0~100%,百分比對應的量程由

P.531 設定)。SW1 撥上 3-5 端子監視輸入電壓, SW1 撥下 3-5 端子監視輸入電流。

P.531	量程	百分比
0	4~20mA	0~100%
1	0~10V	0~100%
2	0~5V	0~100%

P.17 設定 4-5 端子的類比量輸入信號類型及監視量程(最小單位 0.1%,範圍 0~100%,百分比對應的量程由

P.17 設定)。SW2 撥上 4-5 端子監視輸入電流, SW2 撥下 4-5 端子監視輸入電壓。(SLRS)

P.17	量程	百分比
0	4~20mA	0~100%
1	0~10V	0~100%
2	0~5V	0~100%

注: 2-5 端子輸入負電壓時百分比為負值。但是 D 寄存器為 16 位元無符號型所以百分比為負數時 D8056 的值

為 65536 – 負百分比的絕對值。如百分比為-100.0%時 D8056 的值為 65536 – 1000 = 64536。

1.5.7 脈衝序列輸入功能

M8060 是 SA3 內置 PLC 高速輸入計數功能的啟動命令。

M8061 是 SA3 內置 PLC 高速輸入計數清除命令。

D8060 是 SA3 內置 PLC 高速輸入計數值的低 16 位。

D8061 是 SA3 內置 PLC 高速輸入計數值的高 16 位。

脈衝由 HDI 口輸入進行計數,這時 P.550 設置為 54。接線方式同通用模式時 HDI 接線。高速計數可以識別的 脈衝最高頻率是 100KHZ。

如下圖,圖中 X0 閉合 M8060 便被置位高速輸入計數啟動。D8060,D8061 中存儲當前計數值。D8060 將當前計數值的低十六位傳送給了 D0,D8061 將當前高速計數值傳送給了 D1。X1 閉合則 D8060 和 D8061 中的值歸零。



注意:PLC 程式中編輯到 M8060 或者 M8061, PLC 有效時 P.550 設置為 54 的 HDI 原功能失效

2. 指令功能說明

▶ SA3 內置 PLC 有基本指令 21 種,應用指令 12 種。

2.1 基本指令

▶ 基本指令表

基本指令規格說明					
梯形圖	命令解釋	指令	使用裝置	編號範圍	
	邏輯運算開始于左母線 連接的常開觸點	LD	Х, Ү, М, Т, С		
V	邏輯運算開始于左母線 連接的常閉觸點	LDI	Х, Ү, М, Т, С		
	串聯常開	AND	Χ, Υ, Μ, Τ, C		
	串聯常閉	ANI	Χ, Υ, Μ, Τ, C		
	並聯常開	OR	Х, Ү, М, Т, С		
	並聯常開	ORI	Х, Ү, М, Т, С		
	邏輯運算開始于左母線 連接的上升沿觸發開關	LDP	Х, Ү, М, Т, С	X:0~25,八進制編碼	
	邏輯運算開始于左母線 連接的下降沿觸發開關	LDF	Х, Ү, М, Т, С	Y:0~23,八進制編碼 M:0~239,M8000~M8063	
 ↑	串聯上升沿觸發	ANDP	Х, Ү, М, Т, С	T : T0~T7 C : C0~C7	
	串聯下降沿觸發	ANDF	Х, Ү, М, Т, С	K : 0~65535	
┝──┤┝─┐ └┤╋┝┘	並聯上升沿觸發	ORP	Χ、Υ、Μ、Τ、Ο		
	並聯下升沿觸發	ORF	Χ、Υ、Μ、Τ、Ο		
	並聯常開	ANB	無		
	區塊並聯	ORB	無		
	多重輸出	MPS, MRD, MPP	無		
	線圈驅動輸出	OUT	Y、M		

基本指令規格說明					
梯形圖	命令解釋	指令	使用裝置	編號範圍	
	PLC 程式結束符	END	無		
	線圈接通保持	SET	Y、M	無	
	線圈接通清除	RST	Y、M		

▶ 基本指令詳解

指令	功能					
LD		將觸點與母線連接。用於常開觸點為起始的邏輯行。				
	X	Y	М	Т	С	D
) 连昇儿	ОК	ОК	ОК	ОК	ОК	NO
示例:	·····································					



指令						
LDI	將觸點與母線連接。用於常閉觸點起始的邏輯行。					
海笛	X	Y	М	Т	С	D
	OK	OK	OK	OK	OK	NO

示例:

梯形圖:



指令碼	馬:
LDI	X0
OUT	Y0

LD X0

OUT Y0

指令	功能					
AND	用於常開觸點的串聯。將目前串聯接點的狀態與接點前的邏輯結果作"與"運算,並儲存運算結果。					
医安二	X	Y	М	Т	С	D
) 建异儿	OK	OK	OK	OK	OK	NO

示例:

梯形圖:



指令碼:		
LD	X0	
AND	X1	
OUT	Y0	



指令	功能					
OR						
海谷二	X	Y	М	Т	С	D
理异兀	ОК	ОК	ОК	OK	OK	NO







指令码	馬:
LD	X0
OR	X1
OUT	Y0

指令	功能					
ORI						
海笛云	X	Y	М	Т	C	D
	ОК	OK	ОК	ОК	OK	NO

示例:

梯形圖:



指令礙	馬:
LD	X0
ORI	X1
OUT	Y0

指令	功能					
LDP	將觸點與母線連接。用於上升沿觸發觸點起始的邏輯行。					
海谷二	X	Y	М	Т	С	D
냳 昇九	ОК	OK	ОК	OK	OK	NO

						指令說明	
示例:							
梯形圖:			指令砚	韦 :			
X0			LDP	X0			
			OUT	Y0			
指令	功能						
LDF	將觸點與母線連接。用於下降沿觸發觸點起始的邏輯行。						
海笛	Х	Y	М	Т	С	D	
连 异九	ОК	OK	OK	OK	OK	NO	
示例:	示例:						
梯形圖:	指令碼:						
XO	LDF X0						
Y(Y0 OUT Y0						

指令	功能						
	用於上升沿觸發	餐 點串聯連接。	將目前串聯接點的	的狀態與接點前的	的邏輯結果作"與"	運算,並儲存運	
ANDP	算結果。						
海笛	X	Y	М	Т	С	D	
)) 一」 一) 二	ОК	OK	ОК	OK	OK	NO	
示例:							
梯形圖 :	指令碼:						
	LD X0						



指令	功能						
ANDF	用於下降沿觸發觸點串聯連接。將目前串聯接點的狀態與接點前的邏輯結果作"與"運算,並儲存近 算結果。					運算,並儲存運	
通政计	Х	Y	М	Т	С	D	
浬 昇九	OK	OK	OK	OK	OK	NO	

ANDP

OUT

X1

Y0

示例:

梯形圖:



指令碼: LD X0 ANDF X1 OUT Y0

	-					
指令	功能					
ORP	用於上升沿觸發	用於上升沿觸發觸點的並聯。將並聯接點的邏輯結果作"或"運算,並儲存運算結果。				
海谷二	X	Y	М	т	С	D
	ОК	OK	OK	OK	ОК	NO
示例:						
梯形圖:	指令碼:					
×0						



X0
X1
Y0

指令	功能					
ORF	用於下降沿觸發觸點的並聯。將並聯接點的邏輯結果作"或"運算,並儲存運算結果。					
	Х	Y	М	Т	С	D
	ОК	OK	ОК	OK	OK	NO



梯形圖:



指令碼:	
LD	X0
ORP	X1
OUT	Y0

指令	功能
ANB	此指令無運算元。運算時將接點前的運算結果與當前並聯回路結果進行"與"運算。
運算元	無



梯形圖:



指令碼:				
LD	X0			
OR	X1			
LD	X2			
OR	X3			
ANB				
OUT	Y0			



指令	功能
MPS	將連接點數據入棧,使用一次 MPS 指令就會將當前的中間結果送入堆疊的第一層。將原存在於第
	一層的資料向下移動一層。
MRD	讀棧頂層數據。MPR 指令讀出棧記憶體的最新資料,其他層的資料保持不變。
MDD	取出棧記憶體的最頂層資料。使用 MPP 棧記憶體的最上層資料被讀出,其它資料順次向上一層移
MIPP	動。
運算元	無

示例:

梯形圖:



指令碼	:
LD	X10
MPS	
AND	X11
OUT	Y0
MRD	
AND	X12
OUT	Y1
MPP	
AND	X13
OUT	Y2



梯形圖:



指令碼	:
LD	X0
OUT	Y0

指令	功能						
SET	置位元指令,创	置位元指令,使線圈保持(置1)。					
運営業	X	Y	М	Т	С	D	
建异儿	NO OK OK NO NO NO						

〈示例:〉

梯形圖:		指令碼:
X0		LD X0
	── SET M0 _	SET MO

指令	功能					
RST	重定指令,使線圈重定(置0)。					
海谷寺	X	Y	М	Т	С	D
) 建异儿	NO	OK	OK	OK	ОК	ОК

示例:

梯形圖:		指令碼:	
	RST Y0]	LD X RST YO	0

指令	功能
END	PLC 程式結束符
運算元	無



梯形圖:

END]

指令碼: END

2.2 功能指令

功能指令詳解

分類	FNC NO.(十進位)	指令助記符	功能說明	帶參個數
	10	CMP	比較	3
使光山林	11	ZCP	區間比較	4
傳达比戰	12	MOV	傳送	2
	15	BMOV	成批傳送	3
	20	ADD	二進位加法運算	3
	21	SUB	二進位減法運算	3
	22	MUL	二進位乘法運算	3
异數連昇	23	DIV	二進位除法運算	3
	24	INC	二進位加 1 運算	1
	25	DEC	二進位減 1 運算	1
海南的拉井	30	ROR	迴圈右移	2
迴圈與移位	31	ROL	迴圈左移	2

功能指令解

FNC 10	СМР	S1 S2 D	16位指令	兩數據比較驅動輸出線圈
--------	-----	---------	-------	-------------

	Х	γ	М	К	Т	С	D
S1				0	0	0	0
S2				0	0	0	0
D		0	0				

標誌位元:無

說明: · 源運算元 ^{S1} : 比較值 1。 源運算元 ^{S2} : 比較值 2。 目標運算元 ^D : 比較結果。

將 (\$1) (\$2) 的比較結果通過 (D) 表現出來。

比較的數均為無符號 16 位元二進位數字。

示例:

目標指向 M0, 則自動佔有 M0~M2。

X0 ON 時 CMP 指令執行。X0 OFF 時 CMP 不執行,狀態保持為 X0 OFF 之前。

	-[CMP K M0 K1 M1 K M2 K	10 C0 M0] 0 > C0當前值, M0 = ON。 (10 = C0當前值, M1 = ON。 (10 < C0當前值, M2 = ON。				
FNC 11	ZCP S1) (S2 (S) (D) 16位指令	相對於兩點	站的比較	
x	Y	М	К	Т	С	D
\$1			0	0	0	0
52			0	0	0	0
S			0	0	0	0
D	0	0				
示例: 目標指向 M	10,則自動化	ī有 M0~M2。				
FNC 12	MOV	S D	16位指令	傳送單伯	固數據	
X0 ON 時	CMP 指 f	★ 執 行 。 X0 OF ○ K120 C0 M0 ○ C0當前值, M0 = ON。	F 時 CMP 3	不 執 行 , 狀 〕	態 保 持 為	X0 OFF 之前。
π		$M1 = ON_{\circ}$	120,			

35

	X	Y	M	K	T	C	D	
S				0	0	0	0	
D					0	0	0	
標誌位元	標誌位元:無							
說明:								
S) :數據。 ^D) :資料存放目	目的地址。					
指令	將資料送到目的	的地址中。指 ⁴	令不執行中	資料不會發生變	化。			
示例:								
X0 (DFF 時 D0 中的	內容不會發生	ē變化。X0 ON F	時 K10 被傳送至	D0 中。			
X0								
	— MOV K	[10 D0]						
				16位世人	いまた。	羊動墟		
[]	NC 15 BM	SV s		16位指令	成批傳述	送數據		
F	NC 15 BM	OV s		16位指令	成批傳述	送數據		
FI	NC 15 BMC		D N M	16位指令 к	成批傳道 T	送數據 C	D	
S	NC 15 BMC	DV s	D N M	16位指令 K	成批傳述 T 0	送數據 C	D 0	
FI S D	NC 15 BMC	V S	D N M	16位指令 K	成批傳道 T O O	送數據 C O O	D 0 0	
Fr S D N	NC 15 BM0	V S	D N M 	16位指令 K 0	成批傳道 T 0 0	送數據 C O O	D 0 0 0 0	
FI S D N 標誌位元	NC 15 BM0 X 	V S	D N M 	16位指令 κ ο	成批傳道 T 0 0	送數據 <u> </u>	D 0 0 0 0	
F1 S D N 標誌位元 說明:	NC 15 BM0 X 	V S	D N M	16位指令 K 0	成批傳道 T 0 0	送數據 C O O	D 0 0 0 0	
FI S D N 標誌位元 S	NC 15 BM(x ; : 無。 ; : 資料來源起	OV S Y ———————————————————————————————————	D N	16位指令 K 0 C	成批傳〕 T 0 0	送數據 <u>C</u> O O	D 0 0 0	
Ff S D N 標誌位元 說明: S	NC 15 BM(X ; : 無。 ; : 資料來源起 從 S 指定的元	V S Y	D N M M M M 個數組成的資料	16位指令 К О С К В С К С С К С С К С С С С С К С С С С	成批傳 T O O U U U U U U U U U U U U U U U U U	送數據	D 0 0 0	

X0 ON 時 D0~D5 中的資料被傳送到 D10~D15 中。



D0	\rightarrow	D10
D1	->	D11
D2	\rightarrow	D12
D3	->	D13
D4	\rightarrow	D14
D5	\rightarrow	D15

X Y M K T C D 1 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 <t< th=""><th>FNC 2</th><th>20 ADD</th><th>S1 (</th><th>S2 D</th><th>16位指令</th><th>二進</th><th>制加法</th><th></th></t<>	FNC 2	20 ADD	S1 (S2 D	16位指令	二進	制加法				
X Y M K T C D 1 0											
1 0		Х	Y	М	К	Т	С	D			
2 0	1				0	0	0	0			
○ ○ ○ ○ ○ ● ○ ○ ○ ○ ○ ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● <td< td=""><td>2</td><td></td><td></td><td></td><td>0</td><td>0</td><td>0</td><td>0</td></td<>	2				0	0	0	0			
課語位元: M8020 0: 加減運算結果不為 0. : 加減運算結果為 0. (1) (32) 和加,和送到 (D) 中。參加運算的數均為無符號 16 位元二進位數字。 (2) (32) 和加,和送到 (D) 中。參加運算的數均為無符號 16 位元二進位數字。 (2) 運算結果為零時,M8020 被置位。再有加減法運算結果不為零時,M8020 會被清零。 (2) (32) 和加,和送到 (D) 中。參加運算的數均為無符號 16 位元二進位數字。 (3) (32) 和加,和送到 (D) 中。參加運算結果不為零時,M8020 會被清零。 (3) (32) 和加,和送到 (D) 中。參加運算結果不為零時,M8020 會被清零。 (4) (4) (4) (4) (4) (4) (4) (4) (4) (4)						0	0	0			
:加減運算結果為 0. (1) (1) (2)	票誌位元:M≀	8020 0:加]減運算結果	不為 0。							
(1):被加數。(x2):加數。(b):和。 (3):(x2) 相加,和送到(b)中。参加運算的數均為無符號 16 位元二進位數字。 運算結果為零時,M8020 被置位。再有加減法運算結果不為零時,M8020 會被清零。 (3):(x2) (x3):(x2) (3):(x2) (x4):(x4) (3):(x2) (x4):(x4) (3):(x2) (x4):(x4) (3):(x2) (x4):(x4) (3):(x2) (x4):(x4) (4):(x4) (x4):(x4) (5):(x4):(x4) (x4):(x4) (5):(x4):(x2) (x4):(x4) (5):(x4):(x4):(x4) (x4):(x4) (5):(x4):(x4):(x4) (x4):(x4) (4):(x4):(x4):(x4) (x4):(x4) (5):(x4):(x4):(x4):(x4) (x4):(x4) (5):(x4):(x4):(x4):(x4):(x4) (x4):(x4) (5):(x4):(x4):(x4):(x4) (x4):(x4) (5):(x4):(x4):(x4):(x4):(x4) (x4):(x4):(x4) <td< td=""><td>:加減運算緣</td><td>吉果為 0。</td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td><td></td></td<>	:加減運算緣	吉果為 0。									
(1): 被加數。 (2): 加數。 (1): 和。. 第 : 20 第 : 20 建算結果為零時, M8020 被置位。 再有加減法運算結果不為零時, M8020 會被清零。. X0	明:										
第 (1) (1) 中。参加運算的數均為無符號 16 位元二進位數字。 運算結果為零時,M8020 被置位。再有加減法運算結果不為零時,M8020 會被清零。 X0 (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (2) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (2) (1) (1) (1) (1) (1) (2) (2) (2) (1) (1) (2) (2) (2) (2) (2) (2) (2) (2) (2) (2) (2) (2) (2) (3) (2) (2) (2) (3) (2) (2) (2) (3) (3) (3) (3) (3) (3) (3) (3) (3) (3) (3) (3) (3) (3) (3) (3) (3) (3) (3) (3) (3) (3)	<u>si</u> :被	加數。 ^{S2} :	加數。	':和。							
	將 (\$1)	<u>\$2</u> 相加,和注	送到中,	。參加運算的婁	數均為無符號 16	位元二進位	數字。				
X0 NO DO AD DIO HAD, 結果存放到 D20 中。 X0	━┓運質結5	LA空時 MA	020 被置位	,五有加減決调	፪窅結里不 为 큧⊞	‡ M8020 ≇	會被洁零。				
X0 ON 時 D0 和 D10 相加,結果存放到 D20 中。 X0 Image: Constraint of the constraint of	例:	ᅜᇭᆤᄢᆞ,ᠬ᠐	0201双直区。	ᆥᆊᅜᄱᄴᄶᄰ	生并加不计例节的	σ, ΝΙΟΟΖΟ I	∃10X/F]70				
X0 Image: Constraint of the state of the st	 X0 ON 時	FD0 和 D10 相	目加,結果有	序放到 D20 中。							
X0 Image: Constraint of the state of											
Image: ADD D0 D10 D20] FNC 21 SUB S1 S2 D 16位指令 二進制減法 Image: ADD D0 D10 D20] Image: ADD D0 D10 D20] Image: ADD D0 D10 D20] Image: ADD D0 D10 D20] Image: ADD D0 D10 D20] Image: ADD D0 D10 D20] Image: ADD D0 D10 D20] Image: ADD D0 D10 D20] Image: ADD D0 D10 D20] Image: ADD D0 D10 D20] Image: ADD D0 D10 D20] Image: ADD D0 D10 D20] Image: ADD D0 D10 D20] Image: ADD D0 D10 D20] Image: ADD D0 D10 D20] Image: ADD D0 D10 D20] Image: ADD D0 D10 D20] Image: ADD D0 D10 D20] Image: ADD D0 D10 D20] Image: ADD D0 D10 D20] Image: ADD D0 D10 D20] Image: ADD D0 D10 D20] Image: ADD D0 D10 D20] Image: ADD D10 D20] Image: ADD D10 D20] Image: ADD D10 D20] Image: ADD D10 D20] Image: ADD D10 D20] Image: ADD D10 D20] Image: ADD D10 D20] Image: ADD D10 D20] Image: ADD D10 D20] Image: ADD D10 D20] Image: ADD D10 D20] Image: ADD D10 D20] Image: ADD D10 D20] Image: ADD D10 D20] Image: ADD D10 D20] Ima	X0										
FNC 21 SUB S1 S2 D 16位指令 二進制減法 	X0										
FNC 21 SUB S1 S2 D 16位指令 二進制減法 X Y M K T C D 1 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 3 0 : 加減運算結果不為 0. : : : 3 : : : : : 5 : : : : : 5 : : : : : 5 : : : : : 5 : : : : : 5 : : : : : <th>X0 </th> <th>– ADD D0</th> <th>) D10 D</th> <th>020]</th> <th></th> <th></th> <th></th> <th></th>	X0 	– ADD D0) D10 D	020]							
X Y M K T C D 1 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0 第誌位元: M8020 0: 加減運算結果不為 0. 9: : : 9: : : 9: : : 9: :	X0 	-[ADD D0) D10 D	020]							
X Y M K T C D 1 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0 第誌位元: M8020 0: 加減運算結果不為 0. 第 : : : : (51): : : : : : : : : : : : : :	X0 	-[ADD D0 21 SUB) D10 D	020]		二進f	制減法				
1 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0 2 1 1 0 0 0 0 0 0 9 1	X0 	-[ADD D0 21 SUB	D D10 D	20] S2D	16位指令	二進	制減法				
2 0 0 0 0 2 0 0 0 0 9 0 0 0 0 Example a state of the state of	X0 FNC 2	ADD D0) D10 D (S1 (020] S2 D	16位指令 к	二進f	制減法 C	D			
····································	X0 	-[ADD D0 21 SUB x	D10 D S1 (20] <u>s2</u> D <u>M</u>	16位指令 К О	二進 ; T O	制減法 C 0	D			
票誌位元:M8020 0:加減運算結果不為 0。 : 加減運算結果為 0。 明: ¹ : ¹	X0 	-[ADD D0 21 SUB x	D10 D	020] S2 D M	16位指令 K 0	二進; T 0	制減法 C 0	D 0			
 : 加減運算結果為 0。 明: S1:被減數。 S2 : 減數。 D : 差。 將 S1 減 S2 , 差送到 D 中。參加運算的數均為正整數,所以要求 S1 >= S2 。 	X0 	-[ADD D0 21 SUB x) D10 D (S1) (Y	020] S2 D M	16位指令 K 0 0	工進; T 0 0	制減法 C O O O	D 0 0 0			
: 加减連算結果為 0。 明: ^{S1} :被減數。 ^{S2} :減數。 ^D :差。 將 ^{S1} 減 ^{S2} ,差送到 ^D 中。參加運算的數均為正整數,所以要求 ^{S1} >= ^{S2} 。		-[ADD D0 21 SUB x) D10 D S1 (Y	20] S2 D M 五本の	16位指令 K 0 0	二進f T O O O	制減法 C 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0	D O 0 0 0			
明: $S1$:被減數。 $S2$:減數。 D :差。 將 $S1$; $S2$,差送到 D 中。參加運算的數均為正整數,所以要求 $S1$ >= $S2$ 。	X0 FNC 2 FNC 2	-[ADD D0 21 SUB x 8020 0:加	DD10 D	20] S2 D M 	16位指令 K 0 0	工進; T 0 0 0	制減法 C 0 0 0	D 0 0 0 0			
(s_1) :被減數。 (s_2) :減數。 (D) :差。 將 (s_1) 減 (s_2) ,差送到 (D) 中。參加運算的數均為正整數,所以要求 $(s_1) >= (s_2)$ 。	X0 —	-[ADD D0 21 SUB x 3020 0:加 吉果為 0。) D10 D (S1) (Y 山減運算結果	20] S2 D M 	16位指令 K 0 0	工進 T 0 0 0	制減法 C ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○	D O O O O			
將 (s_1) 減 (s_2) ,差送到 (D) 中。參加運算的數均為正整數,所以要求 $(s_1) >= (s_2)$ 。	X0 FNC 2 FNC 2 算誌位元:M8 : 加減運算編 明:	-[ADD D0 21 SUB x 8020 0:加 吉果為 0。) D10 D S1 (20] S2 D M 	16位指令 K 0 0	工進 T 0 0 0	制減法	D 0 0 0			
將 31 減 32 ,差送到 中。參加運算的數均為正整數,所以要求 31 >= 32 。	X0 FNC 2 FNC 2 1 2 票誌位元:M8 : 加減運算約 明: S1 :被源	-[ADD D0 21 SUB x 3020 0:加 吉果為 0。	D10 D S1 (Y]]]]]]]]]]]]]]]]]]	20] S2 D M 不為 0。 : 差。	16位指令 K 0 0	工進; T 0 0 0	割減法 ○ C ○ O ○ O	D 0 0 0			
	X0 FNC 2 FNC 2 1 2 票誌位元:M8 : 加減運算約 明:: :被源	-[ADD D0 21 SUB x 3020 0:加 吉果為 0。	D10 D S1 (Y J J J J J J J J J J J J J J J J J J	20] S2 D M 不為 0。 : 差。	16位指令 K 0 0	工進 T 0 0 0	割減法 ○ C ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○	D 0 0 0			
	X0 FNC 2 FNC 2 FNC 2 第誌位元:M8 : 加減運算約 明: S1 :被源 將 ^{S1} 減	-[ADD D0 21 SUB x 3020 0:加 吉果為 0。 或數。 ^(S2) : 》	D10 D S1 (Y J減運算結果	20] S2 M .不為 0。 : 差。	16位指令 K ○ ○ ○ ○ ○		判減法 C O O O O O O O O O O O O O O O O O O O	D 0 0 0			

X0 ON,D0 中的數減去 D10 中的資料,得到的差被存放在 D20 中。若得到的差為零,M8020 會被置 1 ∘

									指令說明
	X0								
_			- SUB	D0	D10 D20				
	FNC	22	MUL	S1 (S	32 D	16位指令	二進制乘	法	
		Х		Y	М	К	Т	С	D
S1						0	0	0	0
S2						0	0	0	0
D							0	0	0
標詞	^告 位元:無	ŧ °							
說明				\frown					
	(<u>S1</u>):被	溗數。	(S2) : 3	乘數。 🕛 :	積。				
	(S1)	(S2)			D				
	將	和	相乘得到	到的積存放於	中。參與	運算的資料均為	無符號 16 位 元	;二進位數字。	
	- AFril								
	X0 ON	, D0 中	的資料	與 D10 中的資	資料相乘,乘租	責送到 D20 中存(諸。		
1	X0								
			MIT		10 020				
		L	MUL	D0 D					
I									
		00						<u></u>	
	FNC	23	DIV			16位指令		《 法	
		1			1		T	1	T
		Х		Y	M	K	T	C	D
S1						0	0	0	0
52 D						0	0	0	0
				曲 一 十 一 十 一 十 一 十 一			0	0	0
│									
│1:际敷為 U。 ────────────────────────────────────									
說	明:		\bigcirc	\frown				\ \	
	S1	:被除數	• (S2)	:除數。) :商。將 ^{(S1}	除以 82 得到的	的商存放於 🕛	⁾ 中。參與運算	的資料均為無
符號	^虎 16 位元	二進位	數字。						
	D the c	一友故商	前敷動	部分 不左鉛	≥數 除數为∩	□時 M8023 為 ⁄	1		
		ם' א ני ינו י	山山正女	нгл, тпты	∾ <u>አ</u> ለ0 Γ/Γ) አርአ ምቻ U	□ ¬Ŋ ,₩10020 病9	10		
-11°	11. 10.1:								

X0 ON 時,D0 的資料除以 D10 的資料,所得商存放於 D20 中。

指令	說明										
	X0 	DIV	D0	D10	D20]						
	FNC 24 INC										
		X	Y		М		К	T	С	D	
標調	志位元:無	Ę.						0	0	0	
說	明: D INC 前-	:目標運算元 一點不是脈衝	,則每個]掃描週	期被自動加	01.					
	此指令·	一般使用脈衝	型執行命	令。							
	INC 指 ⁻	令運算元只有·	一個,且	不影響	零標誌。						
	運算的	資料為無符號	16 位元	二進位	數字。						
示	·例: X0 O	FF→ON 時 D(0 │)會自動 INC	加 1。 I	D0]						
	FN	C 24	DEC	(D		16位指令	二進制源	或1		
		x	Y		М		к	Т	C	D	
D								0	0	0	
標詞	標誌位元:無。										
說	 (D): <l< td=""></l<>										
一 不	示例:										

X0 OFF→ON 時 D0 會自動加 1。

_	X0 ♠		[DE	EC	D0]													
	FNC	30	RO	R	D	N			16位	Δ指令	,	:	循環る	占移				
		х		Y		М			К			Т			С		D	
D												0			0		0	
Ν									0									
標誌	位元:無	ŧ.																
說明	ixing: D:欲移位元的裝置。 N : 右移的位數。																	
							-											
	循環右移																	
		1	1	1	1 0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0		
一次循環後																		
		0	0	0	0 1	1	1	1	0	0	0	0	0	0	0	0		



3. 通訊應用說明

- 3.1 Modbus 通訊協定
 - ▶ 內嵌 PLC 支援 Modbus RTU 和 Modbus ASCII 協定進行通訊來讀寫軟體。
 - 軟體 Modbus 地址分為群址和位址。對群址的操作是對 16 個位軟體同時進行讀寫。位址的操作一次最多 讀寫 416 個。字軟體只有群址,一次最多讀寫 20 個。通訊中對參數 D 進行寫操作時必須保證變頻器處於通 訊模式。

軟體	群址	位址		
Х	0x2000~0x2001	0x3000~0x3015		
Y	0x2002~0x2003	0x3020~0x3033		
М	0x2004~0x2012	0x3040~0x312F		
T(位)	0x2013	0x3130~0x3137		
C(位)	0x2014	0x3140~0x3147		
特殊 M	0x2015~2019	0x3150~0x319F		
T設定值	0x2034~0x2043			
C 設定值	0x2044~0x2053			
T 當前值	0x2054~0x2063	無		
C 當前值	0x2064~0x2073			
D	0x2074~0x20A3			
特殊 D	0x20A4~0x2145	無		
參數 D	0x000~0x0513			

PLC 軟體	Modbus	通訊位址
--------	--------	------

▶ 與 PLC 進行通訊可用的命令碼

命令碼	功能	操作方式	適用對象
0x01	線圈狀態讀取	位操作,單讀/多讀	Y,M,T,C
0x02	輸入狀態讀取	位操作,單讀/多讀	X,Y,M,T,C
0202	 這 	□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□□	X,Y,M,T,C,D,T當前值, T 設
0x05	磒 収 甲 丰	子 床下,早禛/夕禛	定值,C 當前值,C 設定值
0x05	強制單個線圈	位操作,單寫	Y,M ,T,C
0.06	安咒实论的	宁揭 佐 留容	Y,M,T,C,D, T 當前值, T 設
0x00	<u>局</u> 甲丰貝科	子馀TF,单為	定值,C 當前值,C 設定值
0.40	安久等姿约	宁揭作 名 容	Y,M, T,C,D, T 當前值, T 設
UXIU	局 夕 軍 貝科	奷饼ͳF,夕舄	定值,C 當前值,C 設定值

▶ 通訊示例

例一:讀取 M16~M33 的狀態。

位元址方式:

詢問:01 01 30 50 00 12 B3 16

回復:01 01 03 BC ED 03 F0 FB

回復的數據解析: 0xBC 對應 M23~M16 的狀態。M18,M19,M20,M21,M23 為 1,M16,M17,M22 為 0。

0xED 對應 M31~M24 的狀態。M24,M26,M27,M29,M30,M31 為 1,M25,M28 為 0。

0x03 對應 M33~M32 的狀態。M33,M32 不足一個位元組,所以多餘部分為 0。M33,M32 的狀態為 1。

群址方式:

詢問:01 03 20 05 00 02 DF CA

回復:01 03 04 ED BC A5 67 34 01

回復數據解析:0XEDBC為M31~M16的狀態,M18,M19,M20,M21,M23,M24,M26,M27,M29,M30,M31為1,

M16,M17,M22,M25,M28 為 0。

0XA567 為 M47~M32 的狀態。由於這裡我們只關心 M33, M32 的狀態,其他可以不管。

命令碼 0x02 的用法同 0x01,只是使用的範圍有所不同。

- 例二: 強制 M100 ON
- 命令:01 05 30 A4 FF 00 C2 D9
- 回復:01 05 30 A4 FF 00 C2 D9
- 強制 M100 OFF
- 命令:01 05 30 A4 00 00 83 29
- 回復:01 05 30 A4 00 00 83 29
- 解析:寫值 0XFF00 即命令所操作的位元軟體的狀態為 ON 即值為 1。寫值為 0X0000 則命令所操作的為軟體

狀態為 OFF 即值為 0。

- 例三:讀取 D20 的值
- 詢問:01 03 20 88 00 01 0F E0
- 回復:01 03 02 17 70 B6 50
- 例四:讀取 D0~D10 的值
- 詢問:01 03 20 74 00 0B 4F D7
- 回復: 01 03 16 00 19 01 E8 00 10 17 70 13 88 07 DA 00 00 10 00 12 00 21 03 FF FF 06 AA
- 例五:給 D20 寫 3000
- 命令:01 06 20 88 0B B8 05 62
- 回復:01 06 20 88 0B B8 05 62
- 例六:給 D2~D6 寫值
- 命令: 01 10 20 76 00 05 0A 13 88 07 D0 17 70 10 68 0A 28 F0 AF

回復:01 10 20 76 00 05 EA 10

3.2 PLC 通訊協定

- ▶ P.33 設置為 2 時即選擇了 PLC 通訊協定, P.48~P.50 設置通訊格式, P.32 選擇通訊串列傳輸速率。PLC 協定是 PLC 程式下載及內嵌 PLC 與士林 HMI 通訊的專用協定。目前士林 HMI EC200 系列支援此協定。
- ▶ 與HMI 使用可實現 I/O 的監控,內部軟體的監控及 PLC 程式運行的監控。

附錄一

SA3 內嵌 PLC 可以與士林的 HMI 搭配使用讀取 PLC 梯形圖及指令表,修改指令表,監視 PLC 運行。下圖是士林

HMI 串口的 RS232,RS422 及 RS485 引腳定義。

		COM1			COM2		COM3		
PIN	0 9	••••		0 ⁵ 9	• • • •		6 6 9 9		
	RS-232	RS-422	RS-485	RS-232	RS-422	RS-485	RS-232		
1		TX+	А	-	TX+	A	52		
2	TX	205	_	TX	_	~	TX		
3	RX			RX			RX		
4	-	RX+		-	RX+				
5		GND			GND		GND		
6	Ŧ	RX-		-	RX-				
7	3		-	RTS	-	-	RTS		
8	-	265		CTS			CTS		
9	-	TX-	В	-	TX-	В	<u>2</u>		